

布莱尔宣布
6月27日辞职 4版

城市有群
“走班族” 5版

世界竞争力排名
中国内地升至第15位 6版

五起特别重大事故处理 133人

其中,地(厅)级干部6人,县(处)级干部42人

据新华社北京5月10日电(记者刘铮 刘羊旸)安监总局、监察部10日公布了今年查结的五起特别重大事故调查处理结果,51名责任人被移送司法机关,82人受党纪政纪处分。

这五起事故共造成249人遇难。造成108人遇难的河北唐山开平区恒源实业有限公司(原刘官屯煤矿)“12·7”瓦斯爆炸事故,司法机关批准逮捕或立案侦查15人。

26名企业管理人员对事故负有主要领导责任,受党纪政纪处分。如造成

47人遇难的山西省同煤集团轩岗煤电公司焦家寨煤矿“11·5”瓦斯爆炸事故,轩岗煤电公司董事长、总经理卢国梁,受记大过、党内警告处分,并免去总经理职务。

37名政府职能部门工作人员对事故发生负有重要领导责任,受党纪政纪处分。如造成30人遇难的重庆市“10·1”交通事故和造成32人遇难的云南省曲靖市富源县昌源煤矿“11·25”瓦斯爆炸事故,都暴露出有关煤炭工业管理、国土资源、公安、交管等部门存在不正确履行职责、监管不力的问题。

19名地方政府负责人对事故发生负有领导责任,受党纪政纪处分。如唐山市政协主席、党组书记张耀华(2006年9月免去市长职务,2007年2月任市政协主席),对事故发生负有重要领导责任,受党内警告处分。

这次在受党纪政纪处分人员中,有地(厅)级干部6人,县(处)级干部42人。有关部门还加大了经济处罚力度。如对唐山开平区恒源实业有限公司,没收非法所得948.6万元,处罚款2845.8万元,并依法实施关闭。



今天白天到夜里 阴间多云

风力 偏西风 3-4级

温度 最高25℃ 最低16℃

降水概率 40%

3天内 巩义两家企业上市

目前该市上市公司已达5家,成为河南乃至中西部地区拥有上市公司最多的县级市

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 马文博)仅3天时间,巩义市就有两家企业相继上市,共融资4亿元人民币。4月25日,耕生耐火材料有限公司在美国OTCBB股票市场成功上市。4月27日,恒星科技股份有限公司在深圳证券交易所挂牌上市。加上此前上市的中孚实业、竹林众生、永通特钢,目前巩义市上市公司已达5家,成为河南乃至中西部地区拥有上市公司最多的县级市。

巩义市工业企业起步较早,然而,融资能力欠缺、经营管理方式落后等问题却长期困扰

着众多企业。由于对政策缺乏了解,“上市”在不少企业家看来更是一道难以逾越的“天堑”。

当地的龙头企业豫联集团第一个吃了“螃蟹”。借助控股公司“中孚实业”上市融资这一平台,豫联集团近年来迅猛扩张,仅2006年就实现销售收入40亿元,同比增长53.85%。近年来,巩义市大力推行“豫联模式”,引导骨干企业走上市之路。该市除定期举行融资知识培训外,还出台了一系列扶持政策;对实现成功上市或买壳上市的企业一次性奖励50万~100万元;对拟上市企业在土地、税收等

方面给予优惠;对企业为上市进行规范完善所花费的费用,给予一定的补助。“年前,在筹备上市的关键时期,有一项手续卡了壳,市里立即召开协调会,几天时间就解决了!”采访中,恒星公司的一位负责人这样说。

政府的扶持,大大激发了企业的上市热情,现在,有6家企业正在积极筹备上市,巩义市已初步形成了上市一批、运作一批和培育一批的梯级推进格局。

截至目前,巩义5家上市公司累计从境内外资本市场募集资金逾15亿元人民币,为

当地经济发展注入了巨大的活力。今年第一季度,该市规模以上工业企业完成增加值31.7亿元,同比增长27.2%;销售收入135亿元,同比增长52%。

据介绍,到2010年,巩义市力争上市企业达到8家,届时,“巩义板块”将在资本市场上异军突起。

**聚精会神真抓实干
实现郑州跨越式发展**

城镇职工医保 报销范围扩大

新增675个医疗服务项目

本报讯(记者 王红)全市民镇职工医保报销范围扩大,省会56万参保职工看病负担减轻了!昨日,市医保中心公布了《关于调整郑州市城镇职工基本医疗保险医疗服务项目的通知》,675项新增医疗服务项目纳入医保报销范围。

据介绍,目前我市城镇职工基本医疗保险目录分为三大类,包括药品目录、诊疗目录及医疗服务设施目录,这些内容也基本涵盖了人们日常求医问诊过程中需要用到的常用药品以及治疗、检查项目,基本能够满足参保职工基本医疗服务需要。而本次我市城镇职工基本医疗保险报销范围扩大,则主要集中在诊疗目录,即原不属于医保报销支付范围的675种新增医疗服务项目被纳入医保支付范围。

本次调整涉及新增医疗服务项目中,准予支付费用的医疗服务项目包括:半月板成形术、扁桃腺止血术、持续中心静脉压力监测、肺动脉血栓旋切术、复杂角膜移植术、骨软骨瘤切除术、骨肿瘤切除重建术等502项;部分支付费用的医疗服务项目包括:经腹腔镜腹腔镜探查术、经皮穿刺心室造影术、气管支架植入术、动态血糖连续监测、血药浓度检测及胃内支架置入术等173项。

市医保中心负责人表示,调整后,被纳入基本医保支付范围的医疗服务项目由原来的3300项增至3975项,相应医疗服务项目价格也被录入全市医保数据库,全市98个定点医疗机构已全面开始参照执行,市民看病就医即可享受优惠。

人员短缺 超负荷运转 护士劳动量 堪比长跑运动员

本报讯(记者 汪辉)多数医院临床护士与实际开放床位的比例没有达标,护理人员的缺乏影响了护理服务质量,也影响了护理人员的身心健康……昨日,记者从省会卫生系统庆祝“5·12”国际护士节大会上获悉,一些医院由于轻视护理、控制成本等原因,导致我市护士数量不足、临床护士短缺,护士长期处于疲惫工作状态。

临床护士短缺

按照卫生部规定,医护比例为1:2,床位护士比为1:0.4,发达国家每千人拥有注册护士3人。而目前我市共有注册护士14000多名,医护比例为1:1.29,床位护士比为1:0.37,每千人拥有注册护士1.77人,比例和数量明显偏低。

市三院的统计数字显示:护士每天在进行治疗、换药、床头护理、巡视病房时,平均要跑286趟,不亚于长跑运动员。据介绍,很多医院由于护理人员紧缺,护士每天忙于基本治疗,没有时间对病人进行整体护理,基础护理不到位,“三分治疗,七分护理”的目标难以达到。

医院难觅男护士

据市卫生局医政处负责人介绍,目前我市除了精神病院有十多名男护士外,其他医院的男护士总数不到20人。

一名负责护理工作的医院负责人说,医院有些场合需要体力的护理,泌尿等涉及男性隐私的科室也需要男护士。一位男护士说,他的不少学护理的男同学都已经转行了,主要是很多人认为男人当护士不够“名正言顺”。

护士缘何短缺

一方面是医院护士短缺,另一方面卫校培养出的护士,分配却成为大问题。对此,一家医院的院长解释说,我国的公立医院虽是公益型事业单位,但财政上又是“差额补贴”,医院进人时财政不补贴工资。所以,医院对进人卡得很紧,为了追求经济效益不惜将护理的人力成本和必要的物质成本一减再减。

医院重医轻护,护士特别是聘用护士待遇低,造成护理人员难以安心工作,也是护士短缺的一个原因。此外,护理专业技术职称层次偏低,我市护理队伍以初级技术职称为主要成分,占79.79%,中级以上职称占20.21%,其中副主任护师仅占1.06%,无1名主任护师。这种情况也使护士们感到“没奔头”。

寻求策稳队伍

针对护士短缺问题,今后我市将采取合理设置护理岗位,统筹护士人力资源;保证聘用护理人员的福利待遇,做到与正式护士同工同酬;加强护士在职教育,不断强化护理工作,为护理人员打造一个良好的执业氛围。

据了解,今年我市培训了200余名全科护士。到2010年,全市护士具有大专及以上学历者二级医院中不低于30%,三级医院中不低于50%。



点燃红烛 传承精神

省会举行新护士授帽仪式

本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图 明天)是“国际护士节”。昨日下午,省会卫生系统庆祝“5·12”国际护士节大会在市卫生学校礼堂隆重举行,来自省会各医院的护理前

辈给30名刚刚从学校毕业的新护士代表举行了授帽仪式。

洁白的燕帽,象征着圣洁的天使;燃烧的红烛,象征着“燃烧自己,照亮他人”。肃静

的舞台、摇曳的烛光,伴随着悠扬的《平安夜》乐曲,30名新护士单膝跪地,小心翼翼地给她们盖好。刚开始很不好意思,但慢慢地也就习惯了。“刚刚工作一年多的孔素芳说:“在这里我体味到生命的脆弱,我只想尽力为她们服务,让他们康复起来,而不考虑其他。”

“奶奶,怎么了?”“奶奶这会不能动,过两天咱就回家了,好不好?”9床是位77岁的老太太,情绪有些波动,护士崔小松忙跑过来轻声安慰。

这时,4岁房缺修补手术患儿转入ICU,护士们以最快的速度投入前期准备:插上心电监护仪,备好吸氧用物和口腔护理盘。对她们来说,抢救病人是在同时间赛跑,分秒必争。

镜头二:感受细心服务

记者来到省胸科医院心外科病房时,正遇上护士们交接班,晚班的护士不顾一夜疲

“我们只想尽力为病人服务”

——记者走进医院体验白衣天使艰辛

“来到这世界上最先看到的是你,那是被白衣天使的双手托起……”歌曲《我用歌声感谢你》如此讴歌白衣天使。那么,白衣天使的工作是怎样的情景?昨日,记者走进市五院和省胸科医院,体验做护士的辛苦。

镜头一:体验ICU

ICU,即医院重症监护病房,这里的护理工作最累、最脏、最苦。昨日,记者走进了市五院ICU病房。

病房里放置着十来张病床,每个病床床头都放置着心电监护仪、呼吸机等等仪器。多数重病号都处于昏迷或半昏迷状态,护士只能通过连接在他们身上的各种仪表里的数据来推测病情变化。

5床的病人身上插满了管子,头上还戴着冰帽,护士李然正小心地为他吸痰。李然说,该床病人41岁,因患脑出血昏迷不醒。7床的病人是位中年男子,可能因为躺

在床上时间太久的缘故,不停地翻动,露出一丝不挂的身体。护士孔素芳马上走过去给他盖好。“刚开始很不好意思,但慢慢地也就习惯了。”刚刚工作一年多的孔素芳说:“在这里我体味到生命的脆弱,我只想尽力为她们服务,让他们康复起来,而不考虑其他。”

“奶奶,怎么了?”“奶奶这会不能动,过两天咱就回家了,好不好?”9床是位77岁的老太太,情绪有些波动,护士崔小松忙跑过来轻声安慰。

这时,4岁房缺修补手术患儿转入ICU,护士们以最快的速度投入前期准备:插上心电监护仪,备好吸氧用物和口腔护理盘。对她们来说,抢救病人是在同时间赛跑,分秒必争。

镜头二:感受细心服务

记者来到省胸科医院心外科病房时,正遇上护士们交接班,晚班的护士不顾一夜疲

惫做最后一轮的护理察看,询问患者的感觉如何,为病人擦身体。

交接班后,护士张晶像往常一样走进每一位病人的房间,打扫卫生、询问病情。

碰到男护士赵敏让记者颇感意外。“男护士很受欢迎,不容易招到!”护士长方慧玲说:“男护士体力、精力好,特别是在医疗仪器的维护、搬移病人以及为男病人导尿、灌肠等方面有明显优势。”

“特别是晚上有突发抢救事件,男护士比女护士胆子大也方便。”赵敏说。

22岁的护士张需护理的病人刚睡着,她又忙着作病情记录。五一后患者增多,护士的劳动量大幅度增加,因给患者连续地按压,张需的手部发生了痉挛。

刚刚出生18天的患儿小勇哭闹起来,方慧玲赶忙掀起被子,给他换上了干尿布,小家伙的脸由阴转晴。方慧玲也开心地笑了。

本报记者 汪辉

看郑州新变化 邀您报名参加

活动后天在绿城广场启动

本报讯(记者 王一博)随着市民“看夜景照明”、“看道路冲洗作业”等系列活动逐步展开,我市2007“我看郑州新变化”活动将于5月13日在绿城广场正式启动,市民群众可以通过参与30余项活动近距离领略我市“十五”以来经济社会等方面的巨大变化。

今年“我看郑州新变化”活动内容分为:看,看市政、看产业园区建设、看民政、看规划;游,环保游、公益游;展,城市建设图片展、“我眼中的郑州”摄影展、市民幸福指数社区巡展;赛,“黄河之都,美丽郑州”诗歌创作大赛、“领跑郑东新区CBD”健身长跑赛等方面设计了内容丰富、形式多样的活动。市民群众均可报名参加。同时,有好的活动载体,愿意向市民群众展示本部门、本单位发展变化和精神风貌的企业事业单位可直接与活动领导小组办公室联系(电话:67185119,传真:67449039,电子信箱:swxcb201@sohu.com)。

该活动是由市委宣传统战部联合市妇联、团市委等20余个单位组织实施的一项全市性大型公益活动,旨在展示近年来我市改革发展的丰硕成果,增强人民群众的自豪感和凝聚力。

高考即将到来 严控噪音污染

违反规定将给予处罚

本报讯(记者 成燕)高考临近,为给广大考生营造宁静的学习、生活环境,市环保与行政执法部门昨日联合下发通知,即日起至6月6日,凡在建成区范围内从事建筑施工作业的单位,午间(12:00-14:30)和夜间(20:00-次日8:00)禁止施工;6月7日-8日,全天24小时禁止从事任何建筑施工作业。

按照规定,凡在建成区范围内从事建筑施工作业的单位,须于工程开工15日前向环保部门进行建筑施工噪声申报登记。各建筑施工单位要采取有效防治措施,合理安排施工时间,减少施工过程中产生的噪声污染。未按要求进行施工的,将责令其改正并给予处罚。

此外,各营业性文化娱乐场所须严格控制噪声强度,边界噪声不得超过国家规定的排放标准。商业经营活动中禁止使用高音广播喇叭或其他产生高噪声的设备;磁带音像制品销售要用耳机试听卡带及光盘;使用空调器、冷却塔等可产生噪声污染的,其经营者应采取措施,使其边界噪声不超过规定标准。凡在街道、广场等公共场所组织娱乐、集会等活动的,要遵守有关规定,远离居民居住区,不得产生噪声扰民现象。